

一貫道親挺身賑災連線報導（四）

# 一貫道林邊地區賑災 實堪報導

◎日期：2009年8月25日

◎地點：屏東南州精明寶宮、林邊、佳冬

◎安東萍江竹刊、基礎雜誌聯合採訪

◎採訪：陳德志、陳珮璇、張尚瑩

位於精明寶宮活動中心內的賑災中心，年輕學子紛紛投入工作行列

「沒有媒體的報導，只有天恩師德的護持」，一貫道屏東縣支會所有道親在8月8日晚上即投入「八八水災」的救援；並在10日於南州寶光崇正「精明寶宮」成立救災指揮中心，南北各地的道親，不畏辛勞與災區的惡臭及疫情的傳染，前仆後繼的進入林邊與佳冬重災區，協助災民重建家園。從熱食的提供、災區的救援與復建，在大德鄭堯章領導點傳師指揮帶



▲ 只有默默付出，沒有光鮮的鏡頭，加油！

領下，亦步亦趨的展現彌勒大愛，不止獲得災民的尊重，更將天恩師德普被於所有的災民，期望能儘速脫離苦



▲ 堆積如山的污泥，好似清也清不完。

厄，回復正常的作息。

「每天要花費五十餘萬元的採購經費，採買最佳的菜餚，由三百餘位的志工在悶熱的廚房調理出萬餘個最精緻的素食便當，義務提供林邊鄉災區的同胞與救災人員食用。」這是位在屏東南州的「精明寶宮」一貫道屏東縣支會，自成立「八八水災」救災中心後，道親志工們已連續15天無怨無悔的盡心了愿，希望協助受到水災創傷的同胞，能盡快的脫離苦厄，早日回復正常的生活。

8月25日一早驅車南下探訪一貫道屏東地區救災中心，擔任指揮任務的屏東縣支會理事長、寶光崇正「精明寶宮」大德鄭領導點傳師，正帶領著所有道親志工展現彌勒大愛，前仆後繼的進入林邊與佳冬災區，救援每一位受到水患所苦的同胞，提供精緻的素食便當，還有動員北中南各地的道親志工，協助受災的居民清洗家園，許多災區的民衆看到身著黃背心的道親志工，紛紛豎起大拇指感恩道親的協助，更有居民直言：這次水災還好



▲ 大量漂流木，災民損失慘重。



▲ 在林邊還有很多災民門前仍有許多的小沙丘待清除。



▲ 屋前的污泥清走了，心有餘悸的想著下次還會不會再來！



▲ 遠眺浸泡在水中的林邊鄉，景象引人怵目驚心。



▲ 造成這次水患的林邊溪，仍可感受到大水的餘威。

有你們「一貫道」，不然我們不知道如何面對破碎的家園。

鄭領導點傳師表示，在8月8日晚上有許多道親就發覺林邊溪潰堤，紛紛趕到林邊鄉附近，準備馳援受困的災民，由於潰堤而帶來了大量的泥土石木流，因此整個林邊鄉幾乎就是泡在水裡，有些地區淹水將近一樓高，

好多的車子都滅了頂，是歷年來罕見的水災。道親在第一時間就搶進災區，有些地區國軍已進行交通管制，但道親們卻以繞道迂迴的方式，硬是深入林邊的重災區，從受災的道親開始支援，再將支援行動拓展到左右鄰居，讓許多災民感受到「同體大悲」的彌勒大愛。



▲ 國軍弟兄將物資集中到賑災中心。



▲ 佳冬鄉被污泥掩蓋，清理費時。



▲ 賑災中心公告每日注意事項。



▲ 每餐八道菜的豐盛便當為災民加油。



▲ 每餐供應上萬個愛心素食便當。

鄭領導點傳師回憶，9日清晨，在災害初期，由於淹水已達一樓以上的高度，導致車輛無法通行，家中許多家具、食物都泡水作廢，因此，縣支會特別前往高雄運載一批剛出爐的麵包至鄉公所，希望能發給災民應急，但鄉公所宥於人力而委由道親發送，許多災民感受到道親的溫暖，有的

用吊掛的方式，將食物送到二樓或三樓，而能暫時渡過最危急的時刻。縣支會於10日即在中華民國一貫道總會的協助下，於「精明寶宮」成立救災指揮中心。首先進入災區的就是一貫道道親，不畏洪流一一的將受困的災民救出安置，提供素食便當，不只溫暖了災民的手，也溫暖了災民的心；每天回到救災中心，道親身上的衣物，沒有一處不是污泥，但道親都甘之如飴的不斷進入災區馳援，令災民一次又一次的感動與感謝。

尤其感動的是，道親們爲了讓災民能對素食有新的體認，無不絞盡腦汁，每天發動三百多位的義工，分別在精明寶宮與發一慈濟堂製作上萬個



▲ 廚房內每餐供應熱騰騰的便當。



▲ 菜價上揚，不計成本供應。

八菜的精緻便當，連續半個月從無間斷，甚至救災的國軍部隊及鄉公所人員，也都來領取一貫道製作的便當，只因道親的愛心滿滿，是其他宗教團體所不及的。

鄭領導點傳師細數救災的過程，來自台灣各地的道親志工，在11日以後紛紛加入了救災中心的行列，不分組線的投入災區的復建工作，不畏惡臭分批深入受災最嚴重的林邊及佳冬地區，一鏟一鏟、一把一把的將災民家中的污泥清洗乾淨，道親們彼此鼓勵著輪番上陣，許多災民只要見到穿黃背心的道親，就主動拉著他們，請求他們協助，而道親也都義不容辭的予以幫忙，每每是一戶完成又一戶的



▲ 超過上百位志工製作熱食便當。

繼續去做，很多宗教團體早早就收工了，但一貫道道親卻是好比在做自己的工作一樣，拼業績似的一直做下去，直至天黑，全身衣服都被污泥沾滿為止，令災民贊嘆不已。

也有道親無法親自到現場救災，但發心財施或捐贈物資等方式，實質的支持，可以說這次的水災是危機也是轉機，讓一貫道道親更為團結，更受到衆生與政府的肯定。許多道親紛紛表示雖然沒有閃亮的媒體報導，但一貫道道親默默救災的義舉，實質上已獲上天及大眾所肯定。

鄭領導點傳師在和我們敘述的同時，也不得閒的正為第二階段對災民受創心靈進行撫慰工作進行整備，準備在晚上邀請學者專家對心輔志工進行培訓，期許不只在有形的溫暖上供給外，也希望在無形的精神撫慰上，能有所重建，更呼籲持續捐輸與布施，協助災民重建家園，讓災民的身、心、靈都能獲得重生，將師尊、師母「民胞物與」的修道精神，發揮的淋漓盡致。

結束了訪談，鄭領導點傳師特別請蘇壇主開著救災專車載著我們



▲ 青年學子熱血投入賑災。



▲ 原住民同胞(左)自行開車來物資站載回需用物資，並表達感謝。



▲ 近三百餘位愛心的道親志工，聯手製作萬餘個精緻的素食便當，提供災民及救災人員食用。



▲ 在林邊還有很多地區遭土石掩埋，地層下陷。



▲ 災後近一個月，熱食供應不間斷。

前往林邊災區，實地的去現場堪察了災區的情況，污泥堆積如山，災民顯露無助，不復生機，心中有著一份的感恩與感慨，感恩上天慈悲，今生能求道、修道、辦道，而能躲災避劫；

感慨的是災劫屢屢，還有多少的衆生將爲之塗炭！就在淚水將奪眶而出時，見到一群道親正在街頭協助災民清理家園，而感到榮焉時，看看手錶已是晚上六點了，只想說「一貫道」

道親我們太愛你們了，彌勒祖師的鴻慈大愛，師尊、師母救渡衆生的慈愛，以及老前人、前人輩們犧牲奉獻的大無畏精神，再一次的體現於你我眼前。

（感謝萍江竹刊記者陳德志前賢慈悲引領、支援採訪攝影）

（有關於大德鄭領導點傳師專訪內容將刊載於10月號基礎雜誌。）



▲ 正當我們感恩與感慨之時，發現諾大的街頭，只剩一貫道道親志工正努力的協助災民清理家園。